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VERBALE	DI	ASSEMBLEA	DEL	COMITATO	DEI	GENITORI	RIUNITOSI	mercoledì	29	gennaio	2020	

	
In	data	29	gennaio	2020	alle	ore	18.00	si	è	riunito	il	Comitato	dei	Genitori	presso	l’Istituto	ITET	“PASINI”	con	il	
seguente	ordine	del	giorno:	

1) Approvazione	del	verbale	riunione	plenaria	di	inizio	anno	scolastico	del	13/11/2019.	
2) Intervento	del	Comitato	Studenti:	progetti,	necessità,	collaborazioni	
3) “EuroMaster	Workshop	2020”	organizzato	dal	C.R.E.U.S.	aggiornamento	1°	fase.	
4) Resoconto	vendita	stelle	di	Natale	e	dolci	durante	il	primo	visitone	
5) Proposte	per	seconda	attività	di	autofinanziamento	per	il	visitone	di	aprile	
6) Programmare	richiesta	contributo	con	iscrizione	nuovo	anno	scolastico	
7) Acquisto	materiale	per	Ed.	Fisica	
8) Cambio	gestione	con	la	posta,	valutazione	banca	
9) Proposte	di	progetti	da	parte	dei	genitori		
10) Varie	ed	eventuali	
11) Prossima	data	riunione	Comitato	Genitori.	

Partecipano	all’assemblea:	la	Presidente	Federica	Santacatterina	,	la	Vice	Presidente	Munari	Michela,		il	Tesoriere	
Giorgio	Baldan,	la	Segretaria	Dal	Pra	Lorena,	n.	27	Genitori	(tra	cui	due	rappresentanti	del	Consiglio	di	Istituto)	e	tre	
rappresentanti	degli	Studenti.	

Prima	dell’inizio	della	riunione	ha	chiesto	la	parola	il	Proff.	Brentonico	Andrea	che	comunica	che	in	accordo	con	il	
Collegio	dei	Docenti	c’è	l’intenzione	di	proporre	ai	ragazzi	dell’Istituto	un’attività	di	Cineforum	(visione-dibattito)	per	
avvicinare	i	ragazzi	all’ambiente	scuola	anche	nella	fascia	pomeridiana	che	non	sempre	viene	occupata	in	maniera	
attiva	e	o	positiva.	Il	Docente	ha	già	chiesto	autorizzazione	per	avere	una	stanza	con	max	capienza	40	persone	al	
Faber	Box	per	4	venerdì	pomeriggio	dalle	14,30	alle	18	per	i	giorni	14	e	28	febbraio	e	6	e	20	marzo.	La	richiesta	che	fa	
al	Comitato	Genitori	è	quella	di	avere	un	contributo	tra	i	100	e	i	200	Euro	per	pagare	i	permessi	necessari	a	proiettare	
i	film.	L’iscrizione	avverrà	tramite	sistema	informatico	fino	a	raggiungimento	posti.	Il	Comitato	si	riserva	di	decidere	la	
possibilità	di	contribuire	a	tale	attività.	

1) Approvazione	verbale	riunione	comitato	13/11/2019	
la	Presidente	riassume	velocemente	il	verbale	della	precedente	riunione	che	è	anche	pubblicato	nel	sito	della	
scuola	e	chiede	approvazione.	Il	verbale	viene	approvato	all’unanimità	dai	presenti.	
	

2) Intervento	rappresentante	Comitato	Studenti		
Dopo	essersi	presentati	i	Rappresentanti	degli	Studenti,	Chiara,	Giovanni	e	Kevin	di	classe	quarta,	illustrano	le	
attività	che	organizzano.	Nel	primo	quadrimestre	hanno	organizzato	la	prima	assemblea	di	istituto	e	stanno	
ora	lavorando	sulla	seconda	assemblea	che	sarà	prima	delle	vacanze	di	carnevale.	Per	questo	tipo	di	attività	
chiedono	2	Euro	a	tutti	gli	Studenti	come	auto	finanziamento.	Si	stanno	occupando	anche	di	fornire	il	
consueto	abbigliamento	(felpe	e	magliette)	di	Istituto.	Sono	molto	interessati	al	tema	ambiente	e	avrebbero	
intenzione	di	realizzare	un	progetto	che	porti	all’utilizzo	delle	borracce	di	alluminio	a	scuola.	Intendevano	
anche	eliminare	i	distributori	di	bottigliette	di	plastica	ma	dopo	aver	chiesto	dei	preventivi	hanno	realizzato	
che	sarebbe	troppo	costosa	l’installazione	di	Dispenser	d’acqua.		



In	questi	primi	mesi	hanno	inoltre	ideato	e	posto	nell’atrio	della	scuola	la	“SCATOLA	DELLE	IDEE”	dove	tutti	gli	
studenti	possono	depositare	la	loro	idea	per	portare	innovazione/miglioramento	alla	scuola.	Fra	le	varie	idee	
al	momento	raccolte	c’è	la	richiesta	di	migliorare	i	servizi	igienici	in	quanto	risultano	datati,	vorrebbero	
fossero	installati	degli	specchi	e	dei	distributori	di	assorbenti.	Inoltre	vorrebbero	l’installazione	davanti	alla	
scuola	di	cestini	per	i	rifiuti.	
Al	Comitato	chiedono	partecipazione	attiva	tipo	per	organizzare	una	cioccolata	al	momento	delle	assemblee,	
o	contributo	in	quanto	intendono	riproporre	l’annuario	scolastico	tramite	finanziamento	e/o	sponsor.	Devono	
iniziare	ora	a	chiedere	preventivi	e	un	genitore	si	è	offerto	a	fornire	nominativo	di	un’azienda	di	Thiene	che	fa	
già	annuari	per	altre	scuole.	Pensavano	comunque	di	raccogliere	circa	5	Euro	a	studente.	È	stato	ricordato	da	
parte	dei	genitori	che	a	bilancio	gli	studenti	hanno	quest’anno	1000	Euro	a	loro	disposizione	(anni	precedenti	
erano	2000)	ma	i	ragazzi	hanno	lamentato	che	per	l’utilizzo	di	questo	fondo	c’è	veramente	tanta	burocrazia	
da	espletare.		
	

3) “EuroMaster	Workshop	2020”	aggiornamento	1°fase:	
Sono	stati	informati	i	genitori	che	il	nostro	Comitato	ha	partecipato	negli	anni	precedenti	con	un	contributo	a	
questo	progetto	e	anche	per	quest’anno	si	era	già	deliberato	in	precedenza	di	partecipare	con	un	contributo	
di	Euro	300.		
Gli	organizzatori	ci	hanno	informato	che	sono	pervenute	le	iscrizioni	di	tutte	le	Scuole	Superiori	di	Schio	per	
un	totale	di	192	studenti.	Il	WorkShop	si	svolgerà	giovedì	6	febbraio	mentre	i	test	di	verifica	finale	si	terrà	
venerdì	14	febbraio.	Il	viaggio	premio	per	i	15	studenti	vincitori	si	terrà	nel	mese	di	marzo	a	Lussemburgo	e	
ogni	scuola	sarà	rappresentata	da	almeno	uno	studente	(con	voto	finale	almeno	di	70/100).	A	tutti	gli	studenti	
partecipanti,	che	abbiano	ottenuto	almeno	un	voto	di	60/100,	verrà	rilasciato	attestato	di	frequenza.	

4) Resoconto	vendita	stelle	di	Natale	e	dolci	durante	il	primo	visitone:	
L’attività	di	autofinanziamento	è	andata	molto	bene;	è	stato	positivo	il	fatto	di	diversificare	la	vendita	sia	di	
Stelle	di	natale	che	di	Biscotti.	L’attività,	dedotti	i	costi	del	materiale	acquistato	e	dedotto	il	contributo	dato	
per	l’attività	di	“Scuole	Aperte”	del	mattino	e	del	sabato,	ha	dato	un	totale	di	ricavo	netto	di	Euro	609.	

5) Proposte	per	seconda	attività	di	autofinanziamento	per	il	visitone	di	aprile:	
Per	le	prossime	giornate	di	ricevimento	genitori	(visitone)	che	saranno	il	1	e	2	aprile	2020	si	pensava	di	
riproporre	la	vendita	di	focacce	visto	che	anche	l’anno	scorso	sono	state	molto	apprezzate	quelle	fornite	dalla	
pasticceria	di	un	genitore	della	scuola.	È	stato	richiesto	ai	genitori	di	dare	disponibilità	per	partecipare	alla	
vendita	durante	i	due	pomeriggi,	lasciano	il	nome	o	scrivendo	una	mail.	

6) Richiesta	contributo	con	iscrizione	nuovo	anno	scolastico:	
Si	è	rilevato	che	quest’anno,	diversamente	da	quanto	successo	l’anno	scorso,	la	Scuola	ha	accolto	la	proposta	
del	Comitato	di	far	uscire	la	richiesta	di	contributo	in	concomitanza	con	l’Iscrizione	e	con	relativo	foglio	di	
presentazione.	Così	facendo	ci	è	sembrato	molto	più	chiaro	distinguere	i	due	versamenti	da	fare	che	
attualmente	possono	ancora	essere	fatti	o	con	i	bollettini	allegati	o	tramite	bonifici.	
Si	è	chiesto	la	collaborazione	dei	genitori	e	rappresentanti	presenti	per	sollecitare	tutti	i	genitori	a	versare	il	
contributo	per	il	Comitato,	tenendo	sempre	presente	che	bisogna	fare	due	pagamenti	differenziati.	

7) Acquisto	materiale	per	Ed.	Fisica:	
Da	parte	dei	professori	di	Educazione	Fisica	è	stato	richiesto	l’acquisto	di	attrezzatura/materiale	sportivo.		
Si	procederà	quindi	con	l’acquisto	di	un	compressore	dal	costo	di	circa	150	Euro	e	sarà	poi	fatto	un	buono	
spesa	di	circa	200/250	euro	per	materiale	sportivo	presso	un	negozio	della	zona.	Gli	insegnanti	procederanno	
in	autonomia	all’acquisto	di	quanto	necessario	per	l’attività	scolastica,	si	richiederà	però	agli	stessi	di	
documentare	il	comitato	sulle	spese	finanziate.	
	
	



8) Cambio	gestione	con	la	posta,	valutazione	banca:	
Si	sono	informati	i	genitori	presenti	che	sono	in	corso	alcune	valutazioni	per	poter	passare	dalle	Poste	ad	una	
banca.	Purtroppo	al	momento	non	ci	sono	condizioni	effettivamente	migliorative	per	ridurre	i	costi	di	
gestione.	Rimane	anche	il	problema	dei	bollettini	che	non	si	possono	al	momento	eliminare	completamente.			
Bisognerebbe	chiedere	alla	Scuola	di	adeguare	la	richiesta	di	qualsiasi	pagamento	a	mezzo	Bonifico.	Solo	
adeguando	il	pagamento	con	un	unico	sistema,	sia	scuola	che	comitato,	si	può	valutare	di	eliminare	i	bollettini	
e	quindi	tutti	i	costi	conseguenti.	
	

9-10) 				Proposte	di	progetti	da	parte	dei	genitori	–	Varie	ed	eventuali:	
				è	stata	aperta	la	discussione	e	gli	interventi	dei	genitori	hanno	sottolineato	i	seguenti	argomenti:	

a. Sono	state	chieste	informazioni	relativamente	l’alternanza	scuola/lavoro:	è	un’attività	rivolta	ai	ragazzi	di	
3	e	4	per	un	totale	ore	che	nell’ultimo	anno	è	stato	dimezzato.	Gli	studenti	hanno	confermato	che	c’è	la	
possibilità	di	cercarsi	un	datore	di	lavoro	o	aderire	a	quelli	proposti	dalla	scuola.	Alcune	attività	extra	
scolastiche	possono	essere	in	sostituzione	dell’alternanza	scuola	lavoro.	

b. Molti	genitori	hanno	lamentato	un’organizzazione	della	“Settimana	Tecnica”	che	penalizza	i	ragazzi	che	
non	devono	recuperare	materie.	Le	attività,	riportate	dai	ragazzi	ai	genitori,	sono	stati	di	vari	film	visti	in	
classe	o	di	ore	non	organizzate	e	lasciate	in	gestione	ai	ragazzi	stessi.	I	genitori	pensano	che	queste	ore	
potrebbero	essere	usate	in	maniera	più	propositiva	con	attività	di	approfondimento,	conoscenza,	
informazione,	confronto	(portare	esperti,	svolgere	attività	di	laboratori,	ecc.).		
Solo	un	genitore	ha	detto	che	nella	sua	classe	di	seconda	un	professore,	dopo	essersi	confrontato	con	i	
ragazzi,	ha	proposto	ed	eseguito	un’attività	di	simulazione	“Prova	invalsi”,	apprezzata	dai	ragazzi.	
Inoltre	qualche	genitore	ha	detto	che	in	caso	di	recupero	di	più	materie	c’erano	delle	ore	accavallate,	
quindi	impossibile	per	i	ragazzi	fare	entrambi	i	recuperi	(es.	Inglese/tedesco).		

c. Si	è	discusso	sulla	pubblicazione	delle	circolari.	Tutti	i	genitori	hanno	apprezzato	che	verso	fine	ottobre	la	
segreteria	aveva	cominciato	a	pubblicare	le	circolari	con	specificato	nell’oggetto	le	classi	o	il	settore	di	
interesse.	Purtroppo	tutti	hanno	lamentato	che,	da	dicembre,	le	circolari	vengono	pubblicate	senza	
specificare	nell’oggetto	un	riferimento	per	i	soli	interessati,	così	si	è	costretti	a	scaricarle	praticamente	
tutte	per	capire	l’argomento	trattato.	

d. Alcuni	genitori	hanno	detto	che	non	è	mai	stato	comunicato	con	circolare	chi	sia	stato	eletto	in	Consiglio	
di	Istituto	dopo	le	elezioni	di	novembre.	Prima	della	stesura	del	verbale	è	stato	verificato	nel	sito	della	
Scuola	e	nella	parte	“AMMINISTRAZIONE-Organigramma”	si	può	trovare	l’elenco	completo	dei	
componenti	del	Consiglio	di	Istituto.	

e. Da	alcuni	genitori	è	stato	segnalato,	che	pur	apprezzando	le	numerose	e	interessati	attività	proposte	dalla	
scuola	per	i	ragazzi	(vari	sport,	certificazioni,	peer-education,	ecc.)	bisognerebbe	porre	più	attenzione	in	
modo	che	non	ci	siano	troppi	accavallamenti	che	impediscano	ai	ragazzi	la	scelta	di	più	attività.																																													

Il	Direttivo	si	farà	portavoce	preso	la	Dirigenza	per	informazioni	e	chiarimenti	rispetto	alle	segnalazioni	fatte	
dai	genitori.	

11) 	Prossima	data	riunione	Comitato	Genitori:	
Si	è	deciso	che	la	prossima	riunione	sarà	convocata	mercoledì	22	aprile,	previo	richiesta	di	disponibilità	
aula	alla	Scuola.	
	
Non	essendoci	altri	argomenti,	la	Presidente	conclude	l’incontro	alle	ore	19.30.		
In	occasione	della	redazione	del	presente	verbale,	tutto	il	Direttivo,	ringrazia	vivamente	i	genitori	presenti	
per	la	generosa	partecipazione	che	dà	segno	di	collaborazione	attiva	e	fa	ben	sperare	per	la	realizzazione	di	
progetti	futuri	da	parte	del	nostro	comitato.	

La	Presidente	del	Comitato	Genitori																																																																																																																																						
Santacatterina	Federica																																																			
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